

Вѣстникъ „Смѣшлю“
Издава всяка Сѣбота.
Редакцията и Администрацията се
находятъ въ печатницата на в.
„Българско Знаме“ при
Издателя и Отговорника:
Ив. Дочковъ.
Единъ листъ: едно грошче.

С М Ъ Ш Л Ю .

Цѣната на „Смѣшля“ е:
За цѣла година:
въ южна България 2 рубли нови
въ север. България 2½ руб. нови
За 6 мѣсеци:
За отсамъ Балкана 5 франка.
За отатъкъ Балкана 6 лева
Така и за другитъ България, кои-
то сѣ извънъ отъ нашия синуръ.

ВѢСТНИКЪ ХУМОРИСТИЧЕСКИЙ, САТИРИЧЕСКИЙ, ПОЛИТИЧЕСКИЙ И ЛИТЕРАТУРНИЙ.

НАШЕТО ДУХОВЕНСТВО.

(Прѣдизвикана Поправка)

Колкото се мъчи дѣдо ви Смѣшлю да отбѣгва отъ подобни въпроси, толкозъ сѣкашъ че науку го каратъ нашитѣ духовни лица да развързува смѣшнитѣ си устца и да се поправа. Телеграфическитѣ жици бръмчатъ, а пощенскитѣ чанти хвърчатъ и питатъ: защо Смѣшлю си позволява въ „шеренитѣ“ да напада религията, или да я подиграва? Отъ кого му са е дала тази власт да се занимава съ подобни подигравки? Питанията наистина сѣ чудни и прѣчудни, затова и отговоритѣ имъ трѣбва да бѣдѣтъ още по-чудни и прѣчудни!

Ваши Пр-ства, Б-бия, Пр-бия, Св-тини, Б-говѣйства и пр. . . . Смѣшлю ви сваля рунтавий си калпакъ цалува ви св. св. дѣсеници и ви моли да се непровикнувате така бържѣ и да осъждате неговитѣ „шерени“ въ 23-ий брой, защото той не е искалъ да се подиграе съ святостта на нашата религия, нѣ напротивъ да покаже недостатокътъ отъ християнската наука между насството. Да стрижимъ само овцѣтъ и да ги доимъ, а да ги не водимъ на добра паша то е нѣщо съвсѣмъ неправо и даже безобразно! Смѣшлю е набоженъ и голѣмъ черковникъ и като такъвъ, той не можеше да не чука и този недостатъкъ на нашитѣ духовни лица! Що е *крѣщение*, що е *покаяние*, що е *причастие*, що е *бракъ* и пр. . . . селенинътъ *хаберъ* нѣма, и ако ходи да присѣтствува на св. литургия и да се исповѣда и причастява, той го не прави отъ друго, нѣ само като *адегъ* останалъ отъ прѣдшественицитѣ му. Кой е истѣлжувалъ на селенина, че църквата задължава подъ смъртенъ грѣхъ всѣкой християнинъ да присѣтствува както въ недѣлни така и въ празнични дни на божественната литургия? Кой му е истѣлжувалъ, че литургията се не свършва слѣдъ *великий входъ*, или както се казва слѣдъ *прѣносъ*, ами щомъ мине прѣносъ и църквата хване да се испразднува и да остоятъ само нѣколко баби до отпускъ на църквата? Нѣ у кого е вината? У *Смѣшля* ли? Или у духовнитѣ води-

тели, които за *капаросъ* не би се посвѣнили да запоиятъ и най-прое-такътъ? За чудение ли е послѣ, че ученитѣ нѣматъ никакво уважение къмъ духовенството? За Бога какъ можешъ да се приближишъ при единъ свещеникъ за да приемешъ св. тайнства, когато му погледнешъ умътъ и учението, а отъкъ кирливата му килимавка обтѣнхала съ ѳоки мазъ? Дали въикашността не свидѣлствува и за вѣтрѣшността му? . . . Ехъ, Боже мой, какви и колко трѣски има за дѣлаше, нѣ Смѣшлю ще си върки устата както на човаль, и ще си прѣмълчи за по нататъкъ, защото твърдѣ добръ знае че рибата се въвопява отъ главата!

Кой законъ позволява на нѣкои владици да дава распустителни писма, когато изразително е казано: *яже Богъ сочетаваетъ, человекъ да не разлучаетъ*? Смѣшлю не е да не знае, че *паричний* законъ имъ позволява, а не Божий; нѣ що да правешъ, ако го кажешъ ставашъ лошъ, ако си прѣмълчишъ правятъ те будалѣ; ако го кажешъ *сюз-олуръ*, ако си прѣмълчишъ *дерг-олуръ*. . . .

Извинѣте, Св. Отци, за Смѣшлювитѣ бѣлѣжки, защото по Ваше принуждение той исказа една истина за своя поправка, и напомни на Васъ да бѣдете истински пастри на стадото си, а не наемници. Той знае че сега сѣ днитѣ, прѣзъ които се играе безъ гаци, нѣ нѣма *зараръ* той ще Ви купи по една *маска* отъ *пазаръ* и ще ви притегли на своятъ си *каптаръ*. Нека бѣде! Аминъ!

Очаквания Вѣстникъ

„Земледѣлецъ“

Доживѣхме най-сѣтиѣ да видимъ, да земемъ въ рѣцѣтъ си и да прочетеме отъ кора до кора този вѣстникъ, това злато и богатство било за народа, било за правителството ни! Този пакъ Смѣшлю остава на страна обикновеннитѣ си смѣхове и се провикнува съ колкото си гласъ има: Българский народе, радвай се и вакъ ти повтарямъ радвай се, защото една празнина отъ най-голѣма важность въ журналистиката ни дойде да я замѣсти и допълни този „Земледѣлецъ“.

Той се появи отъ онзи градъ — отъ онази люлка на просвѣщението, който биеше въ очитѣ на нашитѣ неприятели, и отъ завистъ трѣбваше да стане жертва на тѣхнитѣ мръсни кроежи, както и станѣ. Той се появи отъ онѣзи развалини на Стара-Загора, надъ които днесъ се въздига новъ, хубавъ и пѣленъ съ развитие, на прѣдѣкъ и промишленне градъ.

Този „Земледѣлецъ“ е толкозъ потрѣбенъ за насъ особенно за натолящето ни пропаднжло земледѣлие, щото всѣка община и частно всѣкий земледѣлецъ е длѣженъ да се снабдява съ него; друго-яче ние пропадаме, и неволно ще станемъ жертва на на прѣдиджитѣ по тази частъ народи. Ние сме даже на мнѣние, че и нашето Правителство трѣбва да се потруди да улесни издаването му, защото е и за въ негова полза. За такива прѣдприятія трѣбва да прави жертва и Правителството ни, защото ще вложи пари като съ лихва които отпослѣ ще му докаратъ стократенъ плодъ. Такова е мнѣнието на Смѣшля за този вѣстникъ, и за това той го прѣпоръчва на всичкитѣ земледѣлци. Ако ли би пакъ да стане и *иллюстрованъ*, ползата му ще бѣде двойна и тройна. Ние се надѣемъ че г. Наумовъ, който са е наелъ да принесе такава полза на народа ни, ще се потруди да допълни и този недостатокъ, и съ това да си спечели името *баща* или *възродителъ* на българскитѣ земледѣлци.

Ако въ Княжеството се жертвуватъ толкозъ хиляди лева за поддържане на вѣстници отъ чисто политическо съдържане, отъ които нѣма никаква почти облага за населението, то колко повече трѣбва да се пожертвува за такъвъ единъ полезенъ вѣстникъ като „Земледѣлецъ“ който се е нагрѣбилъ да въздигне народното богатство? Ама ще рѣчете, кой ти слуша *Смѣшля*? Който ще да го слуша, той изпълнява своята си длѣжностъ като народенъ, нѣкой ще си позволятъ да го не слушатъ и да си правятъ оглухци, той нѣма да се разсърди, нѣ ще се повърне да ги зачеше като горчива краставица, и тогава който може да му устои насрѣща нека излѣзе на дуелъ. Ха-ха-ха-хааа! кой е този който ще му излѣзе я?

